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Цель: духовно-нравственное воспитание детей с изучением основ 

православной веры 

Задачи: 

- Воспитывать положительное отношение к православной вере и культуре 

- Познакомить детей с праздником Покрова Пресвятой Богородицы 

- Дать детям понимание слова «покров» 

- Развивать речь детей 

- Развивать художественные навыки детей 

Предварительная работа: 

- Рассматривание разных видов икон Пресвятой Богородицы 

Материалы к занятию: 

1. Икона Покрова Пресвятой Богородицы 

2. Принадлежности для рисования 

Ход занятия: 

Воспитатель держит в руках икону Покрова Пресвятой Богородицы 

Ребята, скажите, что у меня в руках (Икона) Правильно, это икона. 

Кто изображен на этой иконе? (Богородица, Матерь Божия) Вы помните имя 

Богородицы? (Мария) 

Я вам рассказывала, что православная Церковь отмечает много праздников. 

Праздник, который Церковь отмечала вчера, связан с Богородицей, и 

называется он Покров Пресвятой Богородицы. 

Кто-нибудь знает, что такое «покров»? 

На что похоже это слово? (Воспитатель помогает, подводит к слову 

«покрывало») 

А для чего нужно покрывало? Для чего мы покрываемся? (чтобы не 

замерзнуть, чтобы было теплее, чтобы не испачкать постель и т.д.) 

А каким покрывалом покрывается земля зимой? (снегом) 



Вот так и Богородица покрывает всех людей от бед. Много-много лет назад 

на город Константинополь напали враги. И все люди города собрались в 

храме для молитвы. Они просили Господа защитить их город от врагов. И 

вдруг во время молитвы один человек по имени Андрей увидел, как 

появились Сама Богородица и накрыла всех молящихся в храме покрывалом, 

покрыла их. Так она показала, что она защитит этих людей от врагов. И враги 

действительно были побеждены и ушли из города. И с тех пор люди в знак 

благодарности стали отмечать этот праздник.  

Вы уже знаете, как нужно отмечать церковный праздник (отвечают дети – 

прийти в храм, зажечь свечу и в молитве поблагодарить Господа/Богородицу 

за помощь) 

Посмотрите еще раз на икону. Кто может рассказать, что произошло 

однажды в городе Константинополе? Кто увидел Богородицу? Что Она 

сделала? Как называется этот праздник? (ответы детей) 

Молодцы, вы все правильно запомнили. 

Физкультминутка (на выбор воспитателя) 

А теперь скажите, чем мы покрываемся, когда ложимся спать? (одеялом) 

Верно. И самое красивое одеяло – лоскутное! Что значит «лоскутное»? 

(сшитое из разных лоскутков ткани) 

Сейчас мы с вами нарисуем и раскрасим лоскутное одеяло. Раскрашивайте 

его так, как вам хочется. У каждого получится свое непохожее на другие 

лоскутное одеяло 

(Детям раздаются листы бумаги, на которых нарисован большой 

прямоугольник. Воспитатель показывает на образце, а дети повторяют, как 

нужно разделить прямоугольник на клеточки. Далее дети раскрашивают 

каждую клеточку по своему желанию. Можно рисовать узоры) 

 


